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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Thomas Kirste (AfD)

Drs.-Nr.: 7/2876

Thema: Finanzielle Situation des Leipziger Thomanerchors sowie des
Dresdner Kreuzchors im Rahmen der Corona-Krise

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfllhrungen vorangestellit:

»Die sachsischen Knabenchére Thomanerchor und Kreuzchor gehéren
zu den vier dltesten Knabenchdren Deutschlands. Sie sind herausra-
gende Exponenten sdchsischer Kultur und befinden sich in Trager-
schaft der Stiadte Dresden (Kreuzchor) und Leipzig (Thomanerchor). Be-
dingt durch die MaBnahmen im Rahmen der Corona-Krise ist es auch
bei den Chéren zum Erliegen von Konzerten, Gastspielen und mdoglich-
erweise auch der Probentitigkeit gekommen.“

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Was ist der Staatsregierung liber die aktuelle finanzielle Situa-
tion der beiden in der Vorbemerkung genannten Chére sowie insbeson-
dere liber etwaige Einkommensverluste bekannt, die im Zusammenhang
mit der sog. Corona-Krise bzw. der in ihrem Rahmen ergriffenen Schutz-
mafnahmen stehen?

Der Staatsregierung liegen keine entsprechenden Erkenntnisse der von den
Stadten Dresden beziehungsweise Leipzig getragenen Chére vor.

Frage 2: Wurden seitens der in der Vorbemerkung genannten Chére
bzw. ihrer jeweiligen Tragerstadte Antrage auf finanzielle Unterstiitzung
durch den Freistaat Sachsen gestellt, und wenn ja, wie wurde jeweils
entschieden?

Es wird auf die Antwort auf Frage 4 verwiesen.
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Frage 3: Befindet sich der Freistaat Sachsen in Gespriachen mit den Chorleitungen
bzw. ihren jeweiligen Trégerstadten mit dem Ziel, die musikalische Titigkeit wieder
zu intensivieren?

Der Freistaat Sachsen ist mit zahlreichen Kulturschaffenden im Gespréach, um sie in der
Krise zu unterstitzen. Mégliche Lockerungen der Hygiene- und Abstandsregeln sind auch
immer darauf gerichtet, mehr kulturelle Vielfalt zuzulassen. Das Chorsingen gehdért dabei
aber zu den risikoreichsten Kunstbereichen, weshalb es nach wie vor nur sehr vorsichtig
und mit besonders groRen Abstinden zueinander aufgenommen werden kann. Geson-
derte Gesprache zur musikalischen Tatigkeit von Thomanerchor und Kreuzchor gab es
nicht.

Frage 4: Wie hoch waren die zweckgebundenen finanziellen Zuwendungen des
Freistaates Sachsen an die beiden in der Vorbemerkung genannten Chére seit
Neugriindung des Freistaates am 3. Oktober 19907 (Bitte fiir beide Chore getrennt
und nach Kalenderjahren aufschliisseln.)

An die Stadt Leipzig als Trager des Thomanerchores erfolgten im abgefragten Zeitraum
keine unmittelbaren zweckgebundenen finanziellen Zuwendungen. Es erfolgten Zuwen-
dungen an den Férderverein ,Thomanerbund e.V.“ sowie die ,Stiftung Thomanerchor*.
Eine Ubersicht der erfolgten Férderungen befindet sich in Anlage 1.

An die Stadt Dresden als Trager des Kreuzchores erfolgte im Jahr 2002 tber das Lan-
desprogramm Denkmalpflege eine Zuwendung in Héhe von 10.201 EUR zur Fenstersa-
nierung im Almunat Dresdner Kreuzchor. Darlber hinaus erfolgten im abgefragten Zeit-
raum keine unmittelbaren zweckgebundenen finanziellen Zuwendungen. Es erfolgten
Zuwendungen an andere Rechtstrager, von denen der Kreuzchor mittelbar profitierte.
Eine Ubersicht der erfolgten Férderungen befindet sich in Anlage 2.

Frage 5: Gibt oder gab es bedingt aufgrund der durch die Corona-SchutzmaRfnah-
men verursachten wirtschaftlichen Krisensituation Uberlegungen seitens des Frei-
staates, finanzielle Zuwendungen an die Chore zu kiirzen oder ganz einzustellen?
Seitens der beiden genannten Chére beziehungsweise seitens der jeweiligen Tréger-
stadte Leipzig und Dresden wurden im Jahr 2020 keine Antrage auf finanzielle Unterstit-
zung gestellt. Insofern kénnen auch keine Zuwendungen gekirzt oder eingestellt wer-
den.

Mit freundlichen GriuRen

Barbara lepsch
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